

LA PROVINCIA

(Apariado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año LX.—Núm. 15.484

DIARIO DE LA NOCHE

Sábado 11 de Febrero de 1933

Aspectos locales

Apostillas a la sesión de la Comisión Gestora

La orden del día de la sesión de la Comisión Gestora no despertaba interés sobresaliente. Con este prejuicio fuimos a la sesión. Si acaso, un asunto podía ser de interés de público, sobre todo para el público comentarista; pero tampoco mucho, porque era una cosa de Diputación adentro y no de ambiente popular. Es más, creíamos que sería lo más apropiado, aunque no lo más probable, que el asunto se trataría en sesión secreta.

Así pensando, penetramos en el palacio provincial, donde, tras una prudencial espera—esto es lo que más agrada a quien tiene distribuido el tiempo para cada momento— entramos en funciones, a las cuales vamos ahora.

Hay un coche en la Diputación que, por que ya se tiene otro coche que responde mejor a los servicios, no se necesita; y los gestores han acordado, desde ayer, someterlo a subasta, con un tipo mínimo de 2.300 pesetas.

La Diputación tiene su Imprenta en el Asilo de Ayamonte; y ha creído conveniente que el "Boletín oficial" se tire en esta imprenta, inspirándose en un espíritu ahorrista, pues lo que le venía haciendo la imprenta ajena, se lo hace la propia. Es decir, se lo hará la propia desde abril próximo. Cuestión de cálculo, aunque sea la mente que se lleven de Huelva ese trabajo.

Si se consiguiera lo que la Diputación pretende respecto al emplazamiento del nuevo Hospital, sería muy conveniente, el Hospital estaría mejor instalado. Quiere la Diputación construirlo en terrenos de la Huerta de Mena; y, para ello, va a ponerse al habla con la Compañía de Río-Tinto, a ver qué forma se le da al proyecto.

Los funcionarios provinciales están desvelados por su proyecto de casas baratas en el que tienen depositados sus entusiasmos y su cariño. La idea es tan simpática y la causa tan justa, que el proyecto no puede tener enemigos, como no los tiene. Lejos de esto, la Comisión Gestora se pronunció en términos favorabilísimos, exteriorizando sus deseos de acceder a la ce-

sión de los terrenos que se tienen solicitados.

En principio, la cesión está hecha. No falta más que conocer el resultado de las gestiones que se lleven a cabo con relación a los terrenos de la Huerta de Mena.

Por cierto, que conocimos, en la sesión, un informe del arquitecto provincial, señor Pérez Carassa a escrito de los funcionarios en solicitud de los terrenos para sus casas baratas, el cual informe es favorable a lo solicitado. Y por dicho informe y por la relación que guarda con el proyecto de nuevo Hospital, suponimos que el presupuesto de este proyecto se eleva a cinco millones y medio para el emplazamiento total en un área de 22.000 metros.

Desde luego, el Hospital puede emplazarse, caso de que en el Huerto de Roma vaya a efectuarse el emplazamiento, sin que perjudique, para nada, que se cedan los terrenos interesados por los funcionarios provinciales, toda vez que estos terrenos son inadaptables a aquella edificación.

Tratada la cuestión que antecede, se entró en la enojosa de un expediente a un funcionario de la Diputación.

El asunto se resolvió satisfactoriamente para el expedientado, que, por los motivos expuestos por el juez instructor, sólo será objeto de una amonestación. Así se aprobó, no sin que el mismo gestor-juez hiciera manifestaciones en el sentido de reconocer, no obstante su resolución, el celo, la ecuanimidad, el prestigio del secretario de la Corporación, quien, como jefe del personal de la Diputación había obrado, para con el funcionario de referencia, dentro del exacto cumplimiento de su deber, encalzando y sometiendo el asunto al procedimiento seguido, dentro del cual y ajustándose a la letra del expediente, dijo el instructor que su propuesta la consideraba emitida en justicia.

La Comisión dió su beneplácito a estas manifestaciones y la sesión continuó hasta despachar los demás asuntos de la orden del día, todos de trámite.

CIRES.

CALENDARIO DE FLORA

FEBRERO

Para representar a este mes se emplea la aureola gentil.

Florecen durante él, a campo raso de los fresnos, olmos, almendros, romero, dafne, misqueta amarilla, hierba doncella, reina de los prados, violetas, narcisos, primaveras, ranunculos, niveolos y algunas anémonas.

Se siembran todos los árboles y arbustos de monte y de adorno: abeto, abutilón, acacia, adelfa, ailante, aliaga, aligustre, boj, carolina, casurina, cassia, cedro, cerses, ciprés, dracena, espino, eucalipto, evónimo, falso pimiento, fresno, grevillea, habrothanus, heliotropo, lagerstroemia, lantana, lida, madroño, magnolia, melioto, mimosa, mirto, moral, nispero, olmo, palmar, peral, pino, poinciana, poligala, retama, sófora, tilo, tuya, yucca, etc.

Igualmente es siembran para que florezcan en primavera: adonida, adormidera, alielis, amapola, arañuela o nigelia, antirrhino, azulejos, ciarkia, ciclamen, claveles chinoscos, collicia, crisantemos o extrañas, espuelas, gipsofila, lavatera, malva flo rida, pensamientos, silena y ciertos jardine ros, para obtener los planteles más tempranos, siembran en cana caliente, en invernadero o bajo campanas de cristal: albahaca, altanera, centaudea, coleus, mejorana, petunia, piretro, etc. Igualmente podemos plantar la gardenia cuya florescencia es en Junio y Noviembre.

Se multiplican por estaca las plantas: clavel, jeringuilla, lila, rosa y de todos los árboles y arbustos de hoja caduca o suadera floja; se pican las plantas de semillero del anterior año y se colocan en vivero todas las de semillero que lo permitan por su tamaño. Pueden separarse y plantarse las hijuelos de crisantemos, violetas, fresas, hierbabuena y otras que se propagan por este sistema o por división de planta, raíz y rizoma.

Perito agrícola.
Emilio Ostalé Tudela.

Delegación de Abastos

Relación de las multas impuestas en el Mercado del Carmen en el mes de enero:

- Por fraude en el peso: Telesforo García, 5 pesetas.
- Maria Garrido Márquez, 5.
- Vicenet Mora Botella, 5.
- José Pérez Cardenas, 5.
- Manuel Díaz Barroso, 5.
- Manuel Lozano Vázquez, 5.
- Juan Sevilla Mora, 5.
- Manuel Díaz Barroso, 6.

Por tener contrapesos en la balanza: Antonio Venega Molina, 5.

Catalina Iglesias, 5.
Carmen Pérez Rodríguez, 5.
Pastora Millán, 5.

Manuel Díaz Barroso, 5.

Por infracción a las Ordenanzas Municipales:
Juan Vazquez Gómez, 2.
Isaac Díez Rodríguez, 2.
Amador Sánchez Ceada, 2.
Rafaela González Salomé, 2.
Patrocinio Díaz Reyes, 2.

Por expender leche aguada:
José Rodríguez Pérez, 10.
Por expender azafrán adulterado:
Julian Avilés Mora, 10.

Importan las multas cobradas 96 pesetas, que fueron ingresadas en la Depositaria municipal.

Huelva 11 de febrero de 1933.
El Teniente de Alcalde Delegado,
J. ORTIZ INFANTE

Inauguración de un Laboratorio Farmacéutico

Mañana tendrá lugar en Rociana la inauguración del Laboratorio Farmacéutico del doctor don Isabelo Muñoz.

Con tal motivo se celebrará después de la inauguración una asamblea sanitaria provincial.

A esta asamblea están invitados todos los Colegios y entidades sanitarias de Huelva y su provincia.

De Sevilla asistirán algunos delegados.

De la depresión económica mundial

BAJA DE UN SESENTA POR CIENTO EN LA PRODUCCION INDUSTRIAL ALEMANA

La producción bruta de mercancía industrial en 1932 en Alemania se ha calculado en 34.000 millones de marcos, lo que representa solamente el 40 por ciento de la producción de 1929 que fué de 80.000 millones.

De la baja de 50.000 millones de marcos sufrida por la industria alemana en el pasado año con respecto al de 1929 se calcula que 14.000 millones corresponden al retroceso de los precios y 36.000 millones al descenso de la cantidad de producción.

Cuanto desconocen el alcance de la crisis económica mundial piensen que consecuencias no ha de tener y que situación refleja el hecho de que una tan gran potencia industrial como Alemania vea reducido el valor de su producción nada menos que en un 60 por 100 en el corto plazo de tres años.

EL PARO EN LA MARINA MERCANTE ITALIANA

El total del tonelaje de los barcos que se hallaban sin servicio en los puertos italianos el día 1.º de diciembre pasado, era de 700.700 toneladas. De esta solo corresponden 121.800 a los barcos que se hallaban en reparación y 578.900 toneladas corresponden a los vapores anulados por falta de tráfico como consecuencia de la crisis económica mundial.

BALANCE DESFAVORABLE DEL BANCO DE POLONIA

El balance del 31 de diciembre del Banco Nacional de Polonia acusa una merma de 95 millones de zloty en la existencia de oro, un retroceso de 206 millones en la circulación de billetes y una baja de 40 millones en las existencias de divisas.

LOS FERROCARRILES SUIZOS

El balance de 1932 presentado por las líneas ferroviarias federales suizas supone un descenso en los ingresos de 36.100.000 francos suizos con respecto al año anterior.

El déficit calculado es de 445.000.000 que se cubrirán por el Tesoro federal.

No se ha llegado a un acuerdo en las negociaciones entabladas para el saneamiento financiero de la Compañía ferroviaria Fernina. Como los ingresos siguen disminuyendo por influencia de la crisis económica, la Compañía no podrá pagar el cupón de enero en su empréstito hipotecario de cuatro millones de francos suizos.

LA HACIENDA PUBLICA EN LOS ESTADOS UNIDOS

El Gobierno norteamericano ha hecho públicas las cifras correspondientes a la primera mitad del año fiscal de 1932. Acusan éstas un déficit de 1.159.286.502 dólares. Las recaudaciones por diferentes conceptos han aumentado en 117.000.000 en relación a la primera mitad del año anterior, pero, en cambio, la recaudación por "income-tax" ha bajado en 270.571.381 dólares. Los gastos generales descendieron en 350.909.375 dólares comparativamente a la primera mitad del año anterior. Esas cifras no incluyen los anticipos hechos por el Tesoro a la Reconstrucción Finance Corporation y otras agencias oficiales con arreglo a la ley de subsidios y ayudas.

En los doce meses de 1932 la deuda pública subió de 17.825.449.753 dólares a 20.805.526.781. En 31 de marzo de 1917, cuando los Estados Unidos entraron en la guerra, la deuda pública, por todos conceptos, del país era de 1.282.044.346 dólares.

Los comentarios puede hacerlos el lector. LAS DIFICULTADES DE GRECIA PARA EL PAGO DE SU DEUDA EXTERIOR

La Comisión Financiera Internacional ha sido notificada de que el Gobierno griego hará un depósito del 30 por 100 de los intereses de la deuda exterior griega, incluyendo en esa cifra el empréstito hecho por los Estados Unidos a Grecia en 1929.

El Banco de Grecia ha recibido instrucciones para hacer las transferencias de fondos necesarios, y acerca de los Gobiernos interesados en la Comisión Financiera Internacional se cree que se establecerán negociaciones para el pago de un 35 por 100 adicional conforme al arreglo Varvaresos.

Se cree que el Gobierno griego, ante la imposibilidad de pagar conforme a sus primitivos compromisos, trata de unificar la deuda interior de su país por medio de una emisión de obligaciones de 11.000.000.000 de dracmas (alrededor de 18.330.000 libras esterlinas) por valor de 500 dracmas, obligación al 5 por 100 de interés, reembolsables en 60 años.

EL DESCENSO DE LAS TRANSACCIONES COMERCIALES

La exportación de los Países Bajos de aparatos de radio, altavoces y accesorios que en 1930 fué de 66 millones y medio de florines, bajó en 1931 a 48 millones y medio y ha sido en 1932 solamente de 38 millones, es decir, que ha descendido en un 43 por 100 en dos años.

La exportación holandesa de lámparas incandescentes con filamento de metal fué en 1930 de 23 millones de florines; en 1931 bajó a 13 millones y en 1932 tan solo ha valido 7 millones de florines lo que supone una reducción de nada menos que un setenta por ciento en el breve plazo de dos años.

Acaban de publicarse los datos sobre el comercio francés en 1932. El total del valor de las importaciones de todo género asciende a francos 29.285.844.000, lo que acusa una baja, en comparación a 1931 de un 30 por 100. Las exportaciones se calculan en 19.693.236.000 francos. El total de las importaciones es de 12.379.966.000 francos menos que en el año anterior y el de las exportaciones de 10.742.558.000 francos menos también.

De los datos referentes al comercio se deduce que continúa igualmente su descenso. El total de las exportaciones alemanas en 1932 se cifra en 5.738.000.000 marcos oro, lo que supone una baja del 40 por 100 en comparación al año anterior. Las importaciones se evalúan en 4.666.000.000 de marco oro, lo que indica, en comparación al año anterior, una baja de un 30 por 100. Las exportaciones excede a las importaciones 1.072.000.000 marcos oro en relación al año 31 que llegaron a 2.067.000.000.

Las cifras del comercio del Canadá en diciembre de 1932, acusan una nueva e importante disminución: He aquí esas cifras: valor de las exportaciones, 42.500.000 dólares; valor de las importaciones, 59 millones de dólares. Las exportaciones a los dominios ingleses, acusan una baja de 15 millones de dólares. La de las exportaciones a la Gran Bretaña en el primer semestre, fué de 116.500.000 dólares.

S. de D. del A.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 11 de Febrero de 1913

Con las solemnidades prescritas en la ley orgánica del poder judicial, tomaron hoy posesión de sus respectivos cargos en esta Audiencia provincial, don José Muñoz Bocabegra fiscal y don Fabián Ruiz Briceno y don Manuel Romero González.

Ha dado a luz un niña la esposa del abogado del Estado don José María Estrada.

Romanones ha recibido hoy en audiencia al jefe de las cábilas del Haus, cercanas a Ceuta, habiendo manifestado el presidente que los indígenas del Haus son muy amigos de España. Este moro lleva a Madrid el deseo que le sea encargada la vigilancia de la carretera de Ceuta a Tetuán, poniendo a sus órdenes un número determinado de caballos.

Anoche hicieron una visita a Palacio el jefe del Gobierno y los ministros de Estado y Guerra. Al ser interrogado el presidente sobre dicha visita dijo que obedecía a ir preparando nuestra acción en África, toda vez que dentro de 15 o 20 días se hará el canje del tratado con Francia y es conveniente hallarse preparados para la im-

plantación del nuevo régimen en nuestras posesiones de Africa.

En Almería ha sido herido de un puñalada el policía Eugenio López Lachica por un joven llamado Francisco López. Este agredió al policía para vengar el hecho de haberse fugado con su hermana hace unos días.

El coronel Félix Díaz sobrino del general Porfirio Díaz, ha sido proclamado presidente de la república mejicana. El general Madero ha sido denunciado como enemigo de la patria.

Originados por la crisis política, se han producido grandes disturbios en Tokio. Numerosos grupos en manifestación asaltaron las redacciones de los periódicos que han sostenido la campaña en pró de la disolución de las Cámaras queriendo lynchar a sus redactores y pegar fuero al edificio. Se han registrado sangrientos choques entre la policía y el ejército y los manifestantes resultando siete muertos y numerosos heridos.

La libra se cotizó a 27,10 y el franco a 7,30.

matográfico, como la más excelente de las norteamericanas. Esto hay que agradecer a John Stone y a Louis Moore, los dos entusiastas hispanófilos que tanto se esfuerzan por cooperar con Martínez Sierra en favor de nuestro Cine Parlante.

La tercera gran película española de Fox estuvo a punto de... no ser española. Martínez Sierra, con rasgo que le honra, pidió para Catalina una obra que no fuese de él. Pero no pudo lograrse ninguna de las recomendables, porque a los respectivos autores se lo impedían otros compromisos. Hubo que pensar entonces en alguna bu-

Gran Teatro

Con caracteres de solemnidad se anuncia hoy el estreno de la preciosa zarzuela cinematográfica "Mi último amor", hablada y cantada en español, con un seductor argumento, música exquisita y bellísimas canciones mejicanas, admirablemente cantadas por José Mojica, con Ana María Custodio, Rosita Granada, Mimi Agullia, Elyvira Morla, Andrés de Seguro y otros excelentes artistas hispanos.

De complemento un gracioso dibujo sonoro.

Mañana, desde las cuatro de la tarde el mismo atractivo programa.

El lunes estreno de la selecta comedia Warner Bros titulada "A toda marcha", ambiente de alegría y optimismo y magistral interpretación de Joe E. Brown y Bernice Claire.

El martes la emocionante comedia dramática "Universal" basada en una obra teatral de enorme éxito, con el título de "Com pensación", creación de Sidney Fox.

El miércoles "Columbia" estrenará su arrebatadora película de ritmo trepidante "Trabajando por su cuenta" en la que actúa de héroe el popular actor Buck Jones.

Jueves y viernes se reservan a la "Metro" para presentar dos de sus excelentes producciones, respectivamente tituladas "El diablillo de la casa" y "Aleluya".

Y el sábado, a la Fox, para que estrene la película que tanto ansía admirar el público de Huelva, "Deliciosa", por saber que es la más delicada y conmovedora creación de la "pareja ideal" del cinema, Janet Gaynor y Charles Farrell.

na producción extranjera, no precisamente norteamericana, que mereciese el honor de ser adaptada a nuestro idioma. Más de sesenta fueron cuidadosamente examinadas y discutidas! Pero ninguna de ellas se prestaban al máximo lucimiento de Catalina Bárcena, que es lo deseado por Fox.

Al fin se dió con la más apropiada. Stone y Moore recordaron que uno de los mayores éxitos del teatro extranjero en los Estados Unidos —en inglés, por supuesto— fué el de "The Romantic Young Lady", del propio Martínez Sierra! Y ésta fué la obra elegida: "Sueño de una noche de agosto", que tal es su título en español.

He aquí por qué es también de Martínez

Sierra la tercer película de la Bárcena en Hollywood. La tercer película española, original de autor español! Aunque es posible que los demás autores españoles, y aun los hispanoamericanos, se lamenten de la preferencia de los norteamericanos por un sólo comediógrafo entre los muchos que contamos nosotros... Pero téngase en cuenta que la preferencia es lógica: el público de los Estados Unidos solo conoce en inglés a Martínez Sierra, a los hermanos Quintero y a Jacinto Benavente. Y de ellos, Martínez Sierra es el que está ahora aquí! Martínez Sierra, de quien, desde hace ya varios años, ni una sola temporada dejó de representarse su "Cradle Song" (Canción de Cuna), y de quien nadie olvida "The Kingdom of God" (El Reino de Dios), una de las más inspiradoras creaciones de la famosa Ethel Barry-

Teatro Mora

Hoy van las últimas exhibiciones de "El Falcón" dramático y emocionante film protagonizado por Bébé Daniels en el papel de una fascinadora vampiresa.

Mañana, domingo desde las cuatro de la tarde, un magno programa en el que figurará la alegre comedia vodevilésca, enteramente hablada en español, "Su última noche", que es la más regocijante creación del gran actor Ernesto Vilches, secundado por un espléndido conjunto de buenos actores españoles, entre los que se destacan Conchita Montenegro, Juan de Landa, María Alba, Manuel Granado, Luz Segovia y Romualdo Tirado.

El lunes "Mi último amor", la maravillosa superproducción Fox en español que hoy se estrena en el Gran Teatro.

Y el martes presentación de la estupenda Compañía de Comedias de Mercedes Prendes y Manuel Soto, para cuya breve actuación se ha abierto un abono a cuatro funciones, en las que se estrenarán cuatro magníficas comedias, a saber: "Amancer", de Martínez Sierra; "Sol y Sombra", de Quintero Guillén; "La fiercebria", de Burgos y Capella y "La pícaro vida", de los Alvarez Quintero.

Para dicho abono se ha fijado el precio de 12 pesetas.

Las referencias de esta Compañía son inmejorables, ya que se conceptúa como la más completa y mejor conjuntada de las que van triunfando en brillante tournée por provincias.

more, Emperatriz del Teatro Americano. Martínez Sierra ha honrado a nuestro Cine, y con llave de oro abre las puertas de Hollywood a sus compañeros en Letras. Detrás de él, vendrán los Quintero, tan admirados aquí, y el excelso Benavente. Si el Cine Parlante Hispano ha de continuar haciéndose en Hollywood, esos serán los que primero vengan. Por derecho propio! Como vendrán también los mejores de nuestros autores jóvenes, que ya enviaron

CINE

Cúspides de nuestro arte

El aún incipiente Cine Parlante Hispano, que en sus albores apenas si tuvo luz propia, se hubiera apagado en Hollywood irremisiblemente, de no haber acudido a en cenderle y avivar su llama moribunda la soberana actriz Catalina Bárcena y el comediógrafo maestro Gregorio Martínez Sierra. Hasta que ellos no llegaron a Hollywood todo se había reducido a remediar en español algunas películas norteamericanas, nunca las mejores, y a ofrecernos la mayoría de ellas interpretadas por mediocres artistas, cuando no por audaces aficionados. La llegada de la Bárcena y de Martínez Sierra, ¡qué debieran haber venido un año antes! marcó el primer paso realmente serio en la ruta de nuestro cine. Porque innegablemente, si antes hubo algunos meritísimos esfuerzos aislados, el primer película hispana digna de nuestro arte fué "Mamá".

"Mamá", de autor español e interpretada a la española, conquistó el primer triunfo sólido, positivo, rotundo, para el Cine Parlante Hispano. ¿Y a quienes se debió ese triunfo? Pues, ante todo, a Gregorio Martínez Sierra, "autor" y "director" de "Mamá"—que Benito Perojo solo lo fué de nombre—y a Catalina Bárcena, su protagonista, cuyo glorioso prestigio de actriz pasó del escenario a la pantalla con redoblados honores.

Después de "Mamá", que era arte nues-

tro, se volvió lamentablemente a la adaptación de películas norteamericanas, con notoria pérdida artística en sus versiones al español, y fué preciso que otra vez se llamase a Catalina Bárcena y a Gregorio Martínez Sierra, en solicitud de una nueva producción de ellos. Y se filmó entonces "Primavera en Otoño", obra que, en la pantalla al menos, ha superado a "Mamá", brindándonos así la segunda y decisiva victoria para el Cine Parlante Hispano.

"Primavera en Otoño", cuya heroína en carne Catalina Bárcena con su distinción incomparable, sirvió para "resucitar" al gran Antonio Moreno, aún popular en las películas silenciosas, al que habían asesinado alevosamente los que no supieron ni un solo personaje en el que pudieron lucirse.

Martínez Sierra lo escribió para él, que lo interpretó del modo más luminoso que se apeteciera. Fué digno compañero de la Bárcena. ¿Qué mayor elogio para él?

Con la Bárcena y con Moreno alternan en "Primavera en Otoño", demostrándose una vez más el supremo acierto de Martínez Sierra, la genial Mimi Agullia, el gentilísimo Raúl Roullén, la encantadora Luana, Alcañiz, el delicioso Julito Peña, la su gestiva Hilda Moreno, el veterano Juan Martínez Plá... ¡Todo un núcleo de brillantes artistas!

"Primavera en Otoño", se filmó en los estudios de Fox, que se gastaron más de ochenta mil dólares en hacer esta película, tan excelente, desde el punto de vista cine-

COCINE
ELECTRICAMENTE

papel de fumar
INDIO ROSA

SECCION LOCAL GUIA DE HUELVA

en vanguardia brillantísima, a José López Rubio y a Enrique Jardiel Poncela.

Y las películas de Hollywood — campo neutral para españoles y para hispanoamericanos — alternarán con las que se hagan en Barcelona o en Madrid, en Buenos Aires o en Méjico, en la Habana o en Lima.

Solo debe exigirse a unas y otras, que sean buenas; y, sobre todo, que sean originales.

Martínez Sierra y su inseparable Catalina Bárcena han plantado los primeros jaulones en el camino de los laureles y de los dólares...

MIGUEL DE ZARRAGA.

Hollywood, enero de 1933.

NOTICIAS

UN TRAJE DE LUCES

Raquel Torres ha recibido de regalo un magnífico traje de luces que le han enviado de la Ciudad de Méjico, y que ha causado un coro de ¡ahs! y ¡ohs! en los estudios Columbia, donde la artista se halla actualmente trabajando en "Tampico". No pudimos averiguar el nombre del donador ni si el traje de torero significa algo serio. Raquel se limitó a sonreír coquetamente.

HASTA EL FONDO DEL MAR CON RALPH BELLAMY

Ralph Bellamy, recordado por su magnífica labor en "Amor prohibido" con Menjou y Bárbara Stanwyck", forma parte del elenco de "Hasta el fondo del mar".

NADA COMO NADAR PARA REDUCIR

Bárbara Weeks lo dice, y Bárbara debe saberlo: en sus días de colegiala ganó varias medallas en concurso de natación. Nada como nadar para conservar la línea, dice la artista que diariamente se entrega a este deporte para mantenerse en buena forma. Bárbara ha tratado de entusiasmar a otros artistas para formar un club de natación, pero... nada, ¡que no quieren nadar!

EN NUEVA YORK EL ALCALDE SE DIVIERTE.

La cinta relata la vida y milagros del alcalde de un gran centro cosmopolita, conocido en el mundo entero por su agudeza, su buen humor y su, hasta cierto punto, falta de seriedad.

Un hombre que en su vida política ha sido una de las figuras más queridas y más odiadas, pero que ha logrado captarse simpatías en el extranjero. Una especie de "enfant terrible" de la película estado-unidense, cuya misma cara revela en el gesto de la boca, en el chispear de los ojos, en la frase aguda, al pillete incorregible, picaresco y burlón. Una cinta que divierte y que viene a confirmar el excelente criterio seleccionista de la productora.

SONETO ACROSTICO

A TI, DIEGO LAINES

A tí, Diego Laines, novillero,
Todo gentileza y valentía,
Incipiente y artístico torero,
Dedico estas rimas de alegría.

Inspirado en el mágico y certero
Encanto de tus manos y maestría,
Gracia en el gesto, en la capa, esmero,
Olvido de sí mismo, en la porfía.

La afición te proclama, jubilosa;
Andalucía entera te codicia,
Inquieto por tu gracia peregrina,
Novillero genial de trazas hermosas,
En que vislumbramos con albicia
Selecto "as" de la lid taurina.

DIEGO DURAN.
(Didacum)

Laboratorio Químico del

Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio Municipal

Análisis de agua, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, espantos gástricos, etc.

Calle Rascon.—HUELVA

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas.
Razón "Papelería Inglesa".

GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

IMPORTANTE HURTO DE CHACINA

De un depósito de chacina propiedad del vecino de Calas, Félix Sánchez González, han sustraído 25 jamones, 50 kilos de tocino y 200 kilos de morcilla, calculándose el valor de lo robado en 1.625 pesetas.

Los ladrones penetraron en el interior de dicho almacén después de arrancar con un pala la reja de la ventana.

Como presunto autor o cmplice de este robo la guardia civil ha detenido al anciano de 70 años de edad, Agapito Alfonso Incógnito, que habita en una choza próxima al almacén robado.

LESIONES

El agente de Vigilancia de Isla Cristina, ha detenido al industrial de aquella localidad don José Pérez y Pérez, por causar lesiones en la cabeza con la culata de una pistola, a Jaime Silva Jaque, disparándole el arma sin que por fortuna hiciera blanco en uno de los golpes.

El detenido cometió la agresión al salir a la defensa de un hermano suyo llamado Miguel.

DOS ROBOS MAS

Comunica la guardia civil de Puebla de Guzmán que durante la pasada noche, se han cometido dos robos en aquel pueblo, uno en una taberna propiedad de Francisco Ponce Alvarez y otro en una fábrica de aguardientes de Pablo Ponce Jiménez.

Las puertas de ambos establecimientos fueron violentadas por los "cacos", apoderándose en la taberna de 50 pesetas en metálico y en la fábrica de aguardientes de varios efectos y aguardiente por valor de unas 60 pesetas aproximadamente.

Se ignora quien o quienes puedan los autores de los hechos citados.

R BUENDIA

DIRECTOR

del Dispensario Antituberculoso Nacional

ENFERMEDADES DEL Pecho

RAYOS X

CONSULTA DE 1 a 3

GOBERNADOR ALONSO.

(Caraculne 4 Castela)

HUELVA

COMISARIA DE VIGILANCIA

En este centro, nos han facilitado las siguientes noticias:

HURTO DE UN ABRIGO Y UN SOMBRERO

Don Francisco Galvache Ruiz, alférez de Navío perteneciente al cañonero "Laura" ha denunciado en la Comisaría la sustracción de un abrigo y un sombrero de su propiedad.

La denuncia ha pasado al Juzgado de Instrucción.

INSULTOS Y AMENAZAS

Al Juzgado municipal se ha remitido denuncia contra un tal Tomás que vive en el Molino de la Vega por insultar y maltratar de obra a su convecina Mercedes Quintanar Cárdenas y a una sirvienta de esta llamada Ana León Moreno a la que causó lesiones leves.

UNA BATIDA

Los agentes de Vigilancia, señores Mesa, Carabía y Abellán, dieron anoche una batida contra los maleantes practicando veinte detenciones.

Los detenidos son Francisco López Bazán, Tomás Fernández Martín, Leonardo San Segundo Hortaladipe, Francisco García Fernández, Agustín Salvoch Oriralo, Manuel de la Peña Ortiz, Antonio de Dui García, Manuel Cimorra Palacios, Vicente Cárdenas García, Víctor Barrera Benavente, Tomás Iturce Rimaga, Juan Blas Pereira, Manuel Navarro Ramirez, Diego Pérez Fernández, Domingo Fueñes Angelino, José Ignacio de Concepción, Francisco Zamora Guerra, Marcelino Bradac y Ramón Angelo.

Sobre un suceso

Decíamos ayer — con arreglo al parte oficial que se nos facilitó — que la Guardia de Seguridad había detenido a don Ramón Hernández Barrera y don Francisco Manzano González por riña en la vía pública, promoviendo un fuerte escándalo. Y hoy, por explicación de parte interesada, aclaramos que se trató de un ligero incidente en ocasión de un acto político ocurrido a la entrada del Gran Teatro entre Hernández Barrera, como encargado de la puerta de dicho coliseo y el señor Manzano González sin más alcance en la vía pública.

HOSPITAL PROVINCIAL

En este centro oficial han sido curadas las siguientes personas:

Pablo astilla Rafia, Joaquina Asnes Ca pilla, Angela Largo Barrera y Rogelio Hernández Gómez.
Todo: leves.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron curación las personas siguientes:

Dolores Sánchez Moreno, herida contusa en el dorso de la mano derecha.
Antonia Cordero Contreras, quemaduras de segundo grado en el dedo pulgar derecho.

Todos: leves.

TEMPERATURA

Máxima de ayer a la sombra, 24,3 grados.
Mínima, 10,8.

Viento dominante, Norte; fuerza, ventolina.

Tensión del vapor, 10,8 grados.

Humedad, 72 por 100.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

La Caja de Ahorros del Banco Internacional de Industria y Comercio abona a sus imponentes

El 4 por 100 de interés anual

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla:
Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.

Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.

Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.

Rápido: A las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.

Salidas de Huelva:
Rápido: A las 5,30, llegando a Sevilla a las 8,30.

Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla, a las 11,30.

Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla, a las 19,25.

Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla, a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salida de Huelva:
Mixto-Correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03.

Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45.

Salida de Zafra:

Mixto-Correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15.

Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 9,45.

LINEA DE RIO TINTO

Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río Tinto a las 16,27.

Mixto: Salida de Río Tinto a las 14,30, llegando a Huelva, a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a S. Juan del Puerto
Correo: Salida de San Juan a las 8,19, llegando a Zalamea a las 10,50.

Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan, a las 15,37.

Mixto: Salida de San Juan a las 16,05, llegando a Valverde, a las 17,50.

Salida de Valverde a las 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.

Los domingos no circulan los trenes.

AGENTE DE ADUANAS. DIEGO GARAGE CARRERA.—C. Gibraltor PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva
Despacho de accesorios

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES
Rafael Rivero y Compañía
Avenida H. Pinzon número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14

BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

APARATOS DE RADIO
"LA VOZ DE SU AMO"
BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO
JOSE ROMERO VALERO
Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva.

TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUISIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galán, número 2.

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero Castelar número 15.

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Idea de reparaciones.—Se venden toda clase de máquinas a precios increíbles.—No compran sin visitar antes la exposición en Sagasta 21, Teléfono 1.569.

¿Quiere usted vestir elegante y barato? Encárguese un traje en la Sastrería FERRERA.—Confección, 30 pesetas. Calle Valencia, número 29.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Feria.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes vendedores

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSÉ MIGUEL.

PAPELERIA INGLESA
EFECTOS DE ESCRITORIO
JOAQUIN COSTA. 13

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050.79

Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

ROBO

Automóviles, EXPOLIACION DE COBRADORES, ATACOS, ETC.

Asimismo ha completado la garantía del riesgo de

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terrior saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los pueblos de la provincia
Subdirector en HUELVA: JOAQUIN ARAGON

Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520

Estuches de estilográficas y lapiceros para regalos.

Carpetas de fantasía

PAPELERIA INGLESA

HUELVA

Cualquier farmacéutico le venderá una caja de una dosis de

MAGNESIA S. PELLEGRINO

POR 50 CENTIMOS

TORONJO

Los mejores cafés tostados

Se compra oro para pago de Aduanas

DESPACHO:
Almirante Hernández Pinzón, 18
HUELVA

¡SEÑORAS!! ¡CABALLEROS!!

APRESÚRESE A PARTICIPAR DEL 2.º MES REGALO, pues el día 12 es el último día de este gran ACONTECIMIENTO que tanto beneficia á todo comprador.

¡TICKETS!! muchos ¡TICKETS!!

Debe Vd. procurar para poder ser agraciado con el día REGALO, que le dará derecho á la devolución íntegra del importe de su compra

Precios tan INCONCEBIBLES que no saldrá V. sin comprar más de lo que desee

Se liquidan todos los artículos de invierno UN DIA TODO GRATIS

VIUDA DE SOUSA Y COMPAÑIA

Alcalá Zamora, 17 Teléfono 1220 HUELVA

EMPLEO DEL NITRATO

Nos acercamos a la época en que a la salida del invierno se emplea el abono mineral que se llama nitrato, que constituye uno de los elementos que la planta necesita para desarrollarse.

La tierra de por sí crea nitratos por medio de la materia orgánica y ciertas bacterias que posee, siendo las épocas más favorables las del otoño y primavera, desarrollando su máximo de productividad cuando a un grado de humedad suficiente acompaña una temperatura suave.

Cuando llueve mucho, la tierra no produce nitratos, sino que los pierde porque el agua los arrastra al subsuelo y la tierra no posee respecto a ellos ningún poder retentivo, como respecto a los otros abonos.

Cuando hay muy poca humedad, crea muy poco, y cuando la temperatura es muy elevada o muy fría lo mismo, o se paraliza, como ocurre en el centro del verano y del invierno.

De ahí que el labrador debiera llevar muy buena cuenta de la marcha del clima todos los años, desde principios de otoño a principios de primavera, para orientarse de cómo están sus tierras con respecto a la producción de nitrato y aumentar o disminuir las dosis que adquiere.

Si el otoño ha sido suave y húmedo, sin grandes lluvias, y en el invierno tampoco ha habido muchas lluvias, la tierra llegará a la primavera más o menos provista de nitratos, si ha sido lo contrario, llegará en pobreza.

En el primer caso, el labrador podrá hacer algunas economías, no muchas, pues las necesidades de las plantas en nitrato son grandes; en el segundo caso, debe reforzar la dosis, pues debe tener en cuenta que, en virtud de la llamada "ley del mínimo", si una tierra tiene todas las substancias necesarias para una buena cosecha y le falta una, sea la que sea, las demás son inútiles, la tierra no será nada, la semilla germinará, utilizará la substancia del grano y enseguida morirá de hambre.

Si tiene de una menos que de las otras, la cosecha estará en relación con la substancia que está en menos cantidad, como en una herrada de moderna que tenga un listón roto, el agua no pasará de la altura de la rotura del listón.

Debe, pues, el labrador estudiar sus tierras por lo que respecta a todos los abonos en debida forma, para saber de cuales de las substancias tiene menos y reforzarlas hasta que alcancen a la que tenga más.

De otro modo, si echa de una y no de las otras, perderá tiempo y dinero. De ahí que algunas veces los labradores nos preguntan que por qué no se ha conocido el efecto de tal o cual abono, sabiendo que contenía el grado debido. La causa es que faltaba otro u otros y aquel no podía asimilarse mientras los otros no se reforzaran.

Veamos nuestros labradores como el empleo de los abonos no es cosa tan fácil como ellos creen, que basta con echar un par de sacos de superfosfatos por hectárea y nada más.

Lo ordinario es que les dé algún resultado, pues casi la totalidad de las tierras están faltas de fosfatos, pero les daría mucho mejor, si bien enterados de lo que tienen y lo que les falta, se acomodarán a estas enseñanzas que les damos, y sobre las cuales tienen en todas nuestras entidades un folleto explicativo titulado "El mejor empleo de los abonos minerales", y que todos debieran saber de memoria y practicar al pie de la letra, con lo que ganarían mucho dinero.

Importantisimo es por lo tanto, no echar ni de más de menos de este precioso abono, pero lo es muchísimo más adquirirlo puro, con los grados que se compran, pues siendo un abono de última hora y por decirlo así decisivo de la cosecha, si le faltan grados es difícil ya poner remedio, eso aparte de que se han dado casos en que se han agregado, por afán al lucro, substancias que han perjudicado a las plantas.

Por eso el labrador no debe fiarse de ninguna de las seguridades de garantía de grado que les hacen los vendedores, porque ¿quién les garantiza a ellos? Debe dirigirse a casas de confianza no a almacenes, y, sobre todo, debe comprar por medio de sus organizaciones, que vigilan y mandan analizar en laboratorios de confianza.

ANTONIO MONEDERO. Presidente de la Liga de Campesinos Madrid.

DE FUTBOL

EL PARTIDO DE CAMPEONATO DE MAÑANA

Existe gran animación para el último partido de campeonato del torneo provincial, que mañana ha de celebrarse en el campo del Velódromo.

Contenderán en dicho encuentro el Río-Tinto Balompié y el Onuba F. C., partido este que ha de dar la clasificación material del equipo onubense en el torneo provincial.

Dada la importancia que para el Onuba tiene el citado encuentro, alinea a sus mejores elementos para tener la mayor seguridad en la victoria que le es imprescindible para obtener el primer puesto.

He aquí la alineación: Quilón; Muñoz, Payán; Santos, Durán, Marculeta; Fernando, Morita, Hernández, Vázquez y Reti.

De árbitro actuará don Francisco Rodríguez, de Valverde. Dado el interés que ha despertado el match, no dudamos que el campo del Velódromo se verá mañana concurridísimo.

LOS PARTIDOS DE LIGA

Mañana se celebrará los siguientes partidos de Liga:

Primera división: Madrid.—Madrid F. C. y Deportivo Alavés.

Barcelona.—Barcelona F. C. y Valencia F. C.

San Sebastián.—Donostia y Betis Balompié.

Santander.—Racing local y Deportivo Español de Barcelona.

Bilbao.—Arenas de Guecho y Athletic Club, ambos locales.

Segunda división: Sevilla.—Sevilla F. C. y Unión de Irún.

Gijón.—Sporting local y Oviedo.

Castellón.—Deportivo local y Celta de Vigo.

Coruña.—Deportivo coruñés y Murcia F. C.

Pamplona.—Osasuna local y Athletic de Madrid.

Tercera división: Valladolid.—Titular y Stadium Avilesino.

Logroño.—Logroño y Zaragoza.

Cartagena.—Titular y Malagueño F. C.

Elche.—Elche y Sabadell.

Noticias locales

EL 11 DE FEBRERO

Con motivo de ser hoy aniversario de la primera República española, se ha hecho festivo en todos los centros oficiales, ondeando en los mismos el pabellón nacional.

También el Comercio ha cerrado sus puertas y los espectáculos públicos han comenzado a funcionar desde las cuatro de la tarde.

NUEVO PROFESOR MERCANTIL

Después de brillantes ejercicios ha terminado la carrera de profesor mercantil el joven maestro de Instrucción primaria don Antonio López Torres.

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

EL JEREZ DE HONOR A LA VEJEZ REPUBLICANA

Como ya anticipamos, esta tarde, a las 7 se estaba celebrando en el Centro del partido, calle Capitán Galán, el Jerez de honor a la Vejez republicana, acto organizado por la Juventud Radical y del que ya daremos cuenta en nuestra próxima edición.

"CRONICA"

Nos inicia esta semana en los secretos de El Rastro de Madrid, dándonos a conocer la gran variedad de tipos misteriosos de todas las nacionalidades que a él acuden en busca de curiosidades y gangas.

Publica, además: Las dos mejores escenas del drama "Doña María de Castilla", (de Marcelino Domingo), con fotografías de los momentos culminantes.—Una muchacha ante el espejo (diálogo).—El hombre que pignoró su carácter.—Deportes y las aventuras de Lolín y Bobito.

Compre usted "Crónica". Precio 25 céntimos en toda España.

Farmacia de turno

Mañana permanecerá abierta durante todo el día, la farmacia del doctor Cordero Bel, calle Rascón.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Disposiciones oficiales

Madrid.—De las últimas disposiciones publicadas en la Gaceta, son las siguientes:

Decreto del ministerio de Hacienda declarando disuelto el Comité Consultivo de Petróleo.

Decreto de Obras Públicas disponiendo quede reintegrado al cargo de Secretario-Contador de la Junta de Obras del Puerto de Valencia don Evaristo Crespo Baixauli.

Idem idem, reingrese en el Escalafón de su clase, en el cual había sido dado de baja, el ingeniero jefe de segunda clase del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos don José Delgado Brakembury.

Disponiendo que los Municipios rurales, menores de dos mil habitantes, podrán solicitar auxilios en metálico.

Estos auxilios no podrán ser superiores a cinco mil pesetas y habrán de tener, como destino, la realización de obras sanitarias.

Abriendo concurso, entre los veterinarios españoles para la concesión de cinco pensiones para el Extranjero.

Disponiendo que el director de Industria, don Ramón Feced, se encargue de los asuntos del Instituto de Reforma Agraria por dimisión del señor Humasqué.

El nuevo Interventor del Ayuntamiento de Rociana

Madrid.—En la Gaceta de hoy, aparece publicada una disposición mediante la cual queda nombrado interventor de fondos del Ayuntamiento de Rociana, don Juan Cortada González.

Acercas del plazo para la declaración de fincas

Madrid.—En una reunión que celebra hoy el Instituto de Reforma Agraria, se tratará de la unificación del plazo concedido para la declaración de fincas.

Se dará a los propietarios de la península el mismo plazo que se señaló a los propietarios de Canarias.

Se celebra un mitin socialista abundando los incidentes

Madrid.—Ayer, en la barriada de Cha Martín, se celebró un mitin socialista organizado por la Juventud del partido.

Apenas dió comienzo el acto, los extremistas promovieron un fuerte escándalo, originándose colisiones, en las cuales menudearon los palos y las botfetadas.

Los alborotadores fueron expulsados del local. El mitin continuó celebrándose, pero se siguieron registrando frecuentes incidentes.

El cierre de la inscripción para la Copa mundial de Fútbol

Madrid.—El día 28 del actual será cerrado el plazo dado para la inscripción de la copa mundial de Fútbol.

Se cree que participarán veinticinco naciones. De las naciones europeas se han inscrito, hasta ahora, Francia, Bélgica, Italia, Holanda, Hungría, Yugoslavia, Austria, Rumania, Checoslovaquia, Alemania, Suiza y España.

Además, espérase que se inscriban Argentina, Uruguay, Brasil, Chile, Perú y Paraguay.

También es casi segura la participación de los Estados Unidos.

La enseñanza religiosa en Madrid

Madrid.—Con motivo de la discusión del proyecto de ley sobre confesiones y congregaciones religiosas, se ha publicado una tesis adscrita relacionada con la enseñanza religiosa en Madrid.

Existen sesenta y ocho establecimientos en los que se educan veintiseis mil niños.

Azaña hijo adoptivo de un pueblo de la provincia de Toledo

Madrid.—Una comisión del pueblo de Puente del Arzobispo, presidida por el alcalde, y acompañada de los diputados a Cortes por aquella provincia, visitaron en su despacho al presidente del Consejo para hacerle entrega de un pergamino nombrándole hijo adoptivo de aquella localidad en prueba de gratitud por la labor que ha desarrollado en beneficio del pueblo.

DE PROVINCIAS

Presuntos autores de un robo

Barcelona.—Por agentes de la Brigada de investigación criminal fueron detenidos ayer José Márquez Fernández y el húngaro Elberto Chosechouberget, como presuntos autores del robo de objetos de óptica perpetrado en un establecimiento de la Ronda de la Universidad, por valor de unas diez mil pesetas.

El primero de los detenidos era dependiente del establecimiento robado y el segundo se dedicaba a filmar en las calles.

Uno de los guardias de Seguridad que prestaba servicio en las inmediaciones del establecimiento despojado ha reconocido a los detenidos por haberlos visto entrar en el mismo la noche que se perpetró el robo.

Detención de un curandero

Barcelona.—Por la policía ha sido puesto a disposición del Juzgado de guardia un curandero que tenía su clínica en Sanz.

Dicho individuo explotaba la curación de la diabetes.

A los enfermos que caían en sus manos, que eran muchos, ya que tenía una red de propagandistas por varias barriadas, les recetaba una hierba que al parecer aliviaban de momento toda molestia.

Después de unos días de tratamiento, y para convencer al cliente de que estaba curado, le indicaba que llevara unos pasteles, los mejores que encontrara y dos botellas de champagne del mejor, y entre el cliente, el curandero, su esposa e hijo, se comían los pasteles y se bebían el vino espumoso.

Después de esta operación y previo pago de trescientas pesetas, le daba de alta.

La mayoría de estos casos no eran denunciados porque con engaños les decía que les iba a curar, hasta que un enfermo, víctima del engaño, como los demás, denunció el hecho al Juzgado.

El detenido está reclamado por el Juzgado número 8, por ejercicio ilegal de la medicina.

Registro infructuoso

Barcelona.—La policía practicó un registro, que no dió resultado en el domicilio de María Rebull, que fué detenida cuando iba a cobrar los jornales de su marido, que se supone fué uno de los atradores de la fábrica de tintes de la calle del Taulat.

El tráfico clandestino de estupefacientes

Barcelona.—Teniendo conocimiento varios agentes, que en la calle Mediodía había personas que se dedican al tráfico clandestino de estupefacientes iniciaron sus pesquisas, que dieron por resultado la detención de Francisca Torres Baul (a) La Paica y de Pilar Fernández Travieso (a) La Gallega, ocupándose cuatro gramos de cocaína a cada una.

Esta última está procesada por un delito análogo.

Jugadores de dados detenidos

Barcelona.—Ayer, en el llamado "barrio chino" fueron detenidos tres sujetos a los que les fueron ocupados dados, a cuyo juego se dedicaban, según parece, para engañar incautos.

Son encontradas dos bombas por la Guardia civil

Barcelona.—En la avenida del 14 de abril, una pareja de la Guardia civil encontró dos bombas cargadas con mecha.

Los dos artefactos han sido trasladados al Campo de la Bota para destruirlos.

Los estudiantes cubanos y la persecución de Machado hacia los estudiantes

Vigo.—Los estudiantes cubanos emigrados en España, que se encuentran residiendo en esta población han dirigido a la F. U. F. un escrito informándoles de las persecuciones de que los escolares son objeto en Cuba por parte del presidente Machado.

Dicen en el escrito que en 1927, viendo Machado que finalizaba el periodo de su mandato modificó la Constitución, consiguiendo de esta manera ampliar sus poderes.

La protesta de los estudiantes sobre la reforma universitaria motivó una durísima represión por parte de Machado, siendo expulsados de Cuba muchos escolares, incluso algunos españoles.

Machado militarizó las Universidades, y como la protesta continuara en 1930 las fuerzas del ejército desalojaron a los estudiantes de los centros docentes para ametrillarlos en las calles, resultando numerosos heridos y muerto el estudiante Manuel Trejo.

Desde entonces ha continuado la campaña de terror machadista, llegando al extremo de que muchos extranjeros y especialmente los españoles amanecen ahorcados.

Durante el año 1930 murieron de esa forma unas trescientas personas, y otras muchas fueron arrojadas a la bahía de La Habana atadas codo con codo para que fueran devoradas por los tiburones.

El escrito de referencia ha sido enviado por la F. U. E. al Congreso de la Unión Federal de Estudiantes Hispanos, que ha de celebrarse en Valencia, para que se acuerde pedir a las Cortes decidan la más enérgica protesta por los hechos citados.

Siguen los incidentes por la desaparición del monumento al Corazón de Jesús

Bilbao.—Durante todo el día, se han registrado incidentes con motivo de la desaparición del monumento al Corazón de Jesús.

Se ha detenido a varias mujeres, a las cuales se les ha impuesto sendas multas de 100 pesetas.

Por la tarde se reunieron en el Parque unos trescientos estudiantes.

La actitud de estos dió lugar a que tuviera que intervenir los guardias de Asalto, a los cuales se les recibió con silbidos.

Los guardias disolvieron a los estudiantes. Créese que hoy se reanudarán las clases normalmente.

Se adopta un acuerdo de huelga general

Gijón.—En reunión celebrada por el Sindicato de la Casa del Pueblo, fué facultado el Comité para declarar la huelga general, presentando el oficio correspondiente.

Esta determinación se llevará a cabo caso de que no se admita a las seleccionados en la Junta de Obras del Puerto.

Los efectos de la explosión en un polvorin

Coruña.—Han podido apreciarse los daños tan enormes que produjo la explosión del polvorin situado en las afueras de la capital.

En el palacio de Justicia fueron arrancadas de cuajo diez puertas, y otras tantas ventanas, sufriendo igualmente daños considerables buen número de edificios públicos, en los que se derrumbaron tabiques y cielos rasos, al igual que en el colegio de religiosas josefinas.

La mayor parte de las casas sufrieron también desperfectos en la cristalería.

El ministro de Obras Públicas en Sevilla

Sevilla.—Ha llegado a esta población don Indalecio Prieto, siendo recibido por las autoridades.

Esta tarde ha marchado a Huelva, a cuya capital va para girar una visita al puerto.

Los efectos de una catástrofe

Berlín.—De madrugada, se produjo nte va explosión de un gasómetro en Neukirchen, pereciendo algunos de los que se dedicaban a los trabajos de salvamento en la catástrofe.

Los muertos, a consecuencia de ésta, se calculan en doscientos; y los heridos en mil quinientos. De estos, trescientos están gravísimos.

A las ocho de la mañana, han retirados cuarenta y nueve cadáveres, muchos de ellos horriblemente destrozados.

También los heridos, en una gran parte, lo están con grandes destrozos.

A estos se les ha hospitalizado en distintos pueblos.

En el Hospital de Sarrebruck, hay varios centenares de heridos.

Han muerto, además, una familia compuesta de cinco personas y otra de cuatro.

Se estima como probable que por la pérdida de líquido de los depósitos de benzol de la Fábrica de cera, el gasómetro se inflamara por descomposición.

Un tranvía y dos automóviles que pasaban al producirse la explosión, fueron lanzados a gran altura. Y los ocupantes resultaron muertos.

Los efectos de la explosión se sintieron en Karlsruhe. Y una iglesia, enclavada a cuatrocientos metros de Neukirchen se ha hundido.

El lunes publicará LA PROVINCIA "Una mirada al mundo antiguo" por Francisco de Cossío.

Inauguración de cinco grupos escolares

Madrid.—Con asistencia de presidente de la República, el jefe del Gobierno, ministro de Instrucción Pública, señores Sánchez Guerra, alcalde de Madrid, concejales, director general de Primera Enseñanza y numerosos diputados se inauguraron hoy cinco grupos escolares.

A estos le han sido puestos los nombres de López Rueda, Blasco Ibáñez, Bretón, Pablo Iglesias y Rosa Acuña.

Estas personalidades fueron objeto de entusiastas aclamaciones tanto a la entrada como a la salida de la inauguración de los grupos escolares.

Se inaugura una Exposición de arquitectura escolar

Madrid.—En el patio central del ministerio de Instrucción Pública se ha inaugurado hoy una Exposición de arquitectura escolar.

Las visitas del presidente. Este se encuentra acatarrado

Madrid.—El señor Azaña recibió hoy al Comisario francés en Marruecos que se encuentra en Madrid, de paso para Africa, siendo el solo objeto de la entrevista de cumplimiento.

Al regreso de la inauguración de los grupos escolares, el jefe del Gobierno recibió al director general de Propiedades, señor Bujeda.

El presidente al recibir a los periodistas, les manifestó que la tarde de hoy y el día de mañana los pasaría en la cama, pues se encontraba fuertemente acatarrado.

El conflicto minero de Asturias

Lo que dice el ministro de Agricultura

Madrid.—Al recibir hoy el ministro de Agricultura a los informadores, estuvo conversando largamente con ellos acerca del conflicto minero de Asturias.

Les dijo que el Gobierno tiene gran interés en que la huelga hullera se solucione, aunque esta solución no la ve fácil, pues se basa en sacrificios que tienen que imponerse tantos los obreros como los patronos.

La crisis porque atraviesa acualmente esta industria —agregó el señor Domingo— es debida a la menor actividad en los negocios de ferrocarriles, pesqueros, metalúrgicos, navales, etc., lo que hace necesario que se reduzca la producción, cuya crisis no es solo en España sino en el mundo entero.

En nuestro país, también se tropieza con la dificultad de la calidad de la hulla, asunto que se halla en estudio de la conferencia hullera.

Estos estudios, siguió diciendo, después de terminados pasarán al Consejo de ministros para su aprobación.

Nuestra hulla arroja un cuarenta por ciento de menudío, que no tiene aplicación.

Terminó diciendo que tan grave como el problema hullero es el de la industria del plomo, que también lo está estudiando el Gobierno con gran interés.

El ministro de Obras Públicas, en Huelva

Próximamente a las tres de esta tarde, salió en automóvil, el gobernador civil, don Braulio Solsona, con su secretario particular y hermano, don Genaro, para recibir al ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto, en el límite de la provincia y acompañarlo hasta Huelva, adonde había de venir en visita breve.

De la Casa del Pueblo también salió una comitiva, hacia Sevilla y con el mismo objeto.

La visita del señor Prieto era inopinada hasta esta mañana que ya se supo, en firme, que se iba a realizar.

Después de las cinco de la tarde, entró en Huelva, en automóvil, el señor Prieto, dirigiéndose al puerto cuya zona recorrió en el coche, acompañándole también el comisario del Puerto, llegando hasta la gloria del Muelle Norte. De aquí regresó hacia el Puerto pesquero.

Una vez hecho el recorrido por las zonas mencionadas, don Indalecio marchó a la Casa del Pueblo, donde se encuentra a la hora que trazamos estas líneas, de alcance, 6 y cuarto, de la tarde.

El alcalde señor Barrigón Fornieles, que dió la bienvenida al ministro, se interesó, cerca de éste por la realización del adquinado que falta en la carretera de Gibrallón.

EVITE LAS GOTERAS EN SU AZOTEA IMPERMEABILIZANDOLA CON FLINTKOTE Agente en Huelva: VIUDA DE SALVADOR GONZALEZ

Para los de LAS PALMAS, PUERTO PLATA, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y NEW ORLEANS, despacharé de este puerto el próximo día 3 de Marzo, el magnífico vapor de gran tonelaje

"AUSSA"

Admitiendo carga y pasajeros

CONSIGNATARIO: FEDERICO ROMERO.—HUELVA

PONTON "ERRIS" Depósito flotante de CARBONES MINERALES Despacho en Herra de Antracita Inglesa, Almadra y Galleta COKE.—Carbón especial para fraguas FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO Oficinas: Almirante N. Pinzón, 25 — HUELVA

Cuentos de "La Provincia"

EL BAUTISMO DEL AIRE

POR BERNARD COPEL

El señor Loutre había terminado la lectura de "El Tiempo". Como su esposa tardaba en regresar, empezó a hojear la "Información Financiera". Esto basta para dar a entender que el señor Loutre no era ya un hombre joven. Su frente surcóse de arrugas al leer la baja de las acciones de los sulfatos de Nicaragua. Daban en ese momento las ocho en el péndulo del hall.

—¿Qué diablos puede estar haciendo Sarita para tardar tanto?... Debe traicionarme— se dijo con gesto sombrío.

Pero, en seguida, el señor Loutre sonrió beatíficamente al leer un alza considerable sobre el valor más importante de los títulos que tenía en cartera. Ganaba veinte mil francos... Por eso, se enterneció bruscamente respecto al atraso de Sarita.

—La pobre criatura ha de haber sido reñida por su madre.

Sarita entró en el saloncito bajo estas felices disposiciones. Sarita: veinticinco años, el chic y la línea de la verdadera parisiense.

—Querido, discúlpame si he tardado... Pero tengo que anunciarte una gran noticia.

Depuso un ligero beso sobre los labios de su marido, un pequeño beso casi irreal, más simbólico que otra cosa, pues labios que tienen más de veinte años de diferencia no pueden unirse largamente.

—¿Qué gran noticia?— indagó el señor Loutre.

—Daniel Normand me bautiza mañana.

Y, ante el desconcierto de su marido, ella se echó a reír.

—Si: el bautismo del aire... ¿Qué habías creído?... Daniel Normand es ese señor joven que conocimos en la velada de los Dupont. Acaba de comprar un avión y nos lleva a los dos al aeródromo de Bourget para probarlo.

—¿A mí también?...
—Sí... Tú podrás subir, si quieres.
—Oh! yo, lo sabes, querida, prefiero ver los aviones de lejos.
—Dime, ¿no te disgusta que yo suba en avión?
—En absoluto... ¡Bah!, tú eres dueña de hacerlo...

Sarita pareció decepcionada. Esperaba la resistencia de su marido, la prohibición formal de dejarla volar... Luego, la discu-

sión, la escena caprichosamente violenta, las lágrimas... Por fin, ante el espejo del maquillaje, la sonrisa triunfante, por una victoria asegurada de antemano, pero que hubiera dado la ilusión de uno de esos combates artificiales tan caros a la astucia femenina.

—En el fondo, tú no me amas... —dijo ella—. Si me amaras, ¿me dejarías subir en avión así como así?... El vuelo tiene sus peligros, ya lo sabes... Esta misma mañana el diario hablaba de dos accidentes...
—Lo que yo pudiera decirte y nada, sería lo mismo... —repuso el señor Loutre encogiéndose filosóficamente de hombros... ¿Si cenáramos?... ¡Es tarde!...

Sarita suspiró... Su marido esquivaba toda discusión. Ahora, ella no sentía ya deseo alguno de recibir el bautismo del aire. Lo que se dice ningún deseo... Y, sin los hermosos ojos de Daniel Normand, quizá Sarita habría desistido definitivamente de trasladarse a Bourget.

Nada otorga tal impresión de nitidez, de alegría de vivir, de libertad infinita como un campo de aviación por la mañana, cuando hace buen tiempo. Todos los aparatos, de colores vivos, que runcunear al sol antes de afrontar el cielo, tienen en ellos algo a la vez tranquilo y de impaciente, un aire de docilidad y de ímpetu, una mezcla de fuerza y de dulzura. Es como si nos alejáramos súbitamente de todas las bajas, pequeñas contingencias terrestres.

Fra una mañana espléndida aquella en que Sarita y su marido llegaron al aeródromo de Bourget. Daniel Normand les aguardaba. El tipo del joven deportista: pantalón de golf, pull-over y una amplia gorra llevaba con ese chic reservado a los anuncios de los magazines ingleses. Daniel presentó su piloto: "un profesional con mil quinientas horas de vuelo y en el que podía teerse plena confianza". El señor Loutre formuló al mecánico de Daniel una serie de preguntas ridículas. Pero a pesar de las instancias del propietario del avión prefirió no subir. No tenía miedo, no; pero, con su afección hepática, no era prudente. Se quedaría en el bar, tomando el aperitivo y esperándoles para almorzar.

El aparato era de tres asientos. Adelante, el del piloto, y, atrás, dos asientos juntos, muy confortables. Sara y Daniel se

encerraron en sus indumentarias de vuelo. El piloto fué el primero en subir. Luego, Sara se izó a su vez. Lo que dió ocasión para que Daniel admirase dos piernas perfectas, pues nada pone en evidencia las piernas de una mujer como el hecho de su lir a una carlinga de avión. Daniel se sentó al lado de Sarita.

El piloto puso en marcha el motor, el aparato rodó sobre el campo unos ciento cincuenta metros y Sara, muy impresionada, a pesar de todo, apercibióse bruscamente de que el aparato estaba ya lejos del suelo y cobraba altura. Saboreó el placer méldo de ver poco a poco la tierra, los árboles, las casas alejarse a medida que el campo del horizonte se agrandaba maravillosamente. Pronto estuvieron a mil metros de altura. El Sena parecía una delgada cinta, y los campos, de colores diversos, hacían pensar en un viejo pantalón remendado cien veces con telas diferentes. El marido de Sara era uno de aquellos pobres puntitos negros que se movían, abajo, en el suelo.

Daniel miró a Sara sonriente. ¿Qué tal? le preguntó. Ella comprendió por el movimiento de los labios, pues el ruido de los motores le impedía oír. Su mirada estaba transfigurada. Daniel le tomó el brazo. Ella no se resistió. El cuero de sus chaquetones era grueso, muy grueso, y, además... en el aire eso no tenía ninguna importancia. Ella pertenecía por entero a sus nuevas sensaciones.

El aparato marchaba con una regularidad perfecta, sin cabriolas, sin sacudidas. A veces, sin embargo, "un pozo de aire" ocasionaba un salto brusco del avión, y Sara cerraba los ojos apretándose más contra Daniel. Era muy dulce no pensar en nada a mil quinientos metros en el cielo, en medio del estruendo de un motor que aturdiría, los ojos sobre un espectáculo cambiante sin cesar, y abandonándose un poco sobre el hombro de un joven atrayente.

De pronto, el motor empezó a enmudecer intermitentemente y luego dejó oír una serie de ruidos inquietantes. Daniel pareció preocupado.

—Estamos en panne... —dijo con voz grave.

El aparato se puso, efectivamente a descender con gran rapidez.

(Concluirá.)

LA HERNIA CURADA

"HERNIUS" siguiendo la marcha progresiva que le ha convertido en el primer Gabinete Ortopédico de España, acaba de crear tras profundos estudios y múltiples pruebas el SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO, formidable invento que revoluciona la humanidad entera y triunfa siempre donde todo lo demás fracasa, convirtiendo en breve tiempo a los pacientes en seres fuertes, robustos y sanos como eran antes de herniarse.

Todos los herniados deben tener siempre muy presente que "HERNIUS" es el único que goza de fama mundial y sus famosas creaciones están recomendadas por todas las eminencias médicas y por miles de pacientes que han recuperado la salud, siendo lo mejor que existe y se conoce en el arte de curar HERNIAS por procedimiento mecánico.

Nuestro modernísimo invento no es un emplasto, no es un braguero, no es nada molesto, no es nada anticuado; es la última creación "HERNIUS" al alcance de todas las fortunas que vence y cura con facilidad pasmosa toda clase de HERNIAS por antiguas y rebeldes que sean sin que el paciente tenga que abandonar sus trabajos habituales y sin que jamás recuerde que está herniado.

HERNIADOS, para vuestra seguridad visitad sin pérdida de tiempo al eminente especialista "HERNIUS" que recibirá GRATIS en: HUELVA el MARTES 14 de Febrero, en el Hotel Internacional, de 9 mañana a 4 tarde SOLAMENTE.

IMPORTANTE: Nuestro Agente recibirá en SEVILLA el LUNES 13 de Febrero, en el Hotel Simón
Casa Central: Gabinete Ortopédico "HERNIUS", Pelayo, 62 pral. 2.º (Esq. Ramblas)
Teléfono 14346 - BARCELONA



SE ARRIENDA
Piso moderno y económico con cuarto de baño en la plaza de San Pedro.
Razón: Gobernador Alonso, 1.

PAPELES PINTADOS
PARA DECORAR HABITACIONES

Variado surtido de dibujos para entrega en el acto.

CASA GONZALEZ
Joaquín Costa, 12

BAZAR MASCAROS - HUELVA

GRAN SURTIDO EN

Estufas de Petróleo
Y ELECTRICAS
SALAMANDRAS
Braseros de Hierro y de Metal

GRANDES EXISTENCIAS EN

LINOLEUM

Sdad. Española de Armas y Municiones S. A.
EIBAR

Expenduría Oficial de Explosivos, y cartuchos de todas clases, cargados en fábrica.—Gran surtido de Escopetas y utensilios de caza.

ARMAS CORTAS - STAR - ASTRA y F. N.

Facilito documentación rápidamente

Cazadores, para no ser engañados, exigir en los Cartuchos el precinto de Fábrica y Pólvoras Aguila-Fulgur-Indian y Nemrod, las mejores marcas. Garantizadas por la casa más importante de España.

CUCHILLERIA FINA Y ARMAS DE FUEGO
BONIFACIO FERNANDEZ NOVOA

(LA PLACETA) — Sagasta, 30 — HUELVA

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA

*Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas*

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA
Medicinal y de tocador.— El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid.

Pastilla pequeña, 0,80 Ctms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

ANTES DE ENCARGAR SUS IMPRESOS

CONSULTE A

IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa
TALLERES: Alameda Sundheim
Teléfonos 1431-1132

HUELVA

© Ayuntamiento de Huelva

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras.—Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Basconite"
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones de productos regionales

ENCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62
HUELVA

Huelva - Cádiz - Laredo - Torde - Villa Sanjurjo